



МИНИСТЕРСТВО
БЕЗОПАСНОСТИ И ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РСФСР

Правительство Российской
Федерации

гор. Москва

16.01.92 № I/74

на № _____

✓ Об обстановке в Российской Федерации
в связи с либерализацией цен

15 января в регионах Российской Федерации групповых нарушений общественного порядка и других происшествий, связанных с повышением цен, не произошло.

Вместе с тем обстановка, как и прежде, осложняется отсутствием запасов продовольствия, товаров первой необходимости и наличных денег для выплаты зарплаты, пенсий, стипендий и пособий, в связи с чем гражданами осуществляются различные акции протеста.

Так в Санкт-Петербурге группы недовольных жителей города собирались с плакатами, содержащими резкую критику политики российского Президента и правительства, у Петросовета, у ворот морского торгового порта и в других местах, посещаемых в ходе визита Б. Н. Ельциным. Около городской мэрии манифестацию протеста против повышения тарифов на проезд провели более 500 водителей такси.

Митинги с осуждением роста цен и требованиями улучшения социальной защищенности состоялись в городах: Екатеринбурге, Ставрополе, Чебоксарах.

В ряде населенных пунктов отмечены случаи предупредительных забастовок, пикетирования зданий Советов, перекрытия движения автотранспорта.

15 января в г. Ставрополе состоялся митинг с участием до 200 человек против повышения цен и вывоза сельхозпродуктов за пределы края.

В г. Екатеринбурге на митинге, организованном "Содружеством инвалидов и ветеранов" осуждались проводимые правительством России мероприятия, высказывались требования социальной защиты малоимущих слоев населения. Принята резолюция о недоверии Президенту, Председателю Верховного Совета Российской Федерации, роспуске российского парламента и проведения новых выборов городского Совета.

В г. Твери работниками химической промышленности, преподавателями школ и медработниками пикетировалось здание облсовета, где проходила сессия. При этом выдвигались требования снижения цен, повышения зарплаты, сокращения поставок продовольствия в г. Москву.

Рабочими Судиславского завода мясокостной муки в п. Сурож Костромской области было перекрыто движение на трассе Кострома - Мантурово. Аналогичную акцию провели жители г. Выборга, перекрыв движение по мосту через Выборгский залив.

В Дятьковском районе Брянской области проведена однодневная предупредительная забастовка учителями 16 из 28 школ района с участием около 500 человек. Основные требования - повышение зарплаты, решение социальных проблем. Бастующими принято решение пикетировать 23 января сессию городского Совета народных депутатов.

14 января в период с 10 до 24 часов обслуживающий персонал инженерно-авиационной службы аэропорта "Магадан" (260 человек) провел забастовку в связи с невыплатой заработной платы за три месяца.

Рабочие Райчихинского участка газонаполнительной станции (Амурская область) провели предупредительную забастовку с требованием увеличения заработной платы, намереваясь с 3 февраля прекратить работу до выполнения их требований, что может привести к прекращению снабжения газом семи районов области.

Основными причинами предпринимаемых акций протеста являются продолжающееся удорожание продовольственных товаров и задержки выплаты заработной платы.

В Тюменской области задолженность по выплате населению составила 1,5 млрд. рублей, в Архангельской - 150 млн. рублей, в Бурятии - 90 млн. рублей, 300 млн. рублей - потребность банков Новгородской области и т. д.

Продолжаются кражи продовольствия и товаров первой необходимости.

Так с маслозавода г. Пустошка Тверской области похищено 260 кг сливочного масла. В г. Санкт-Петербурге из продовольственного магазина совершена кража шоколада импортного производства на сумму около 60 тысяч рублей. Из склада горплодоовощторга г. Балаков Саратовской области украдено продовольственных товаров на сумму свыше 60 тысяч рублей. С завода плавленных сыров г. Ростова-на-Дону похищено сливочного масла и сыра на 35 тысяч рублей. В Ростовской области со склада райпищекомбината - 7 мешков сахара и 3 ящика пряников. В г. Тобольске с базы райпотребсоюза украдено 35 тонн пищевой соли.

Сообщается в порядке информации.

Первый заместитель Министра



В. Ф. Ерин